

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICIÓN.

Madrid 8 re. Peso. 10 Escudos. y 100 céntimos.
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

AÑO XV.—NUM. 1,582 DE LA NOCHE

MADRID,

JUEVES 23 DE OCTUBRE DE 1862.

PRIMERA EDICIÓN.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 21.

La Monarquía Nacional anuncia que el príncipe y la princesa de Prusia, y el príncipe de Gales, debían embarcarse hoy en Marsella para Cartagena.

Berlín 21.

Varios periódicos dicen que Bismarck debe salir hoy para París. La «Gaceta de la Cruz» asegura que no saldrá sino a fines de la semana.

Dresde 21.

Se desmiente la modificación de las disposiciones del gobierno sobre el tratado de comercio con Francia. El «Diario de Dresde» lo prueba con los documentos oficiales publicados cuando se hizo el tratado.

Turin 21.

Sobre la circular de Drouyn de Lhuys, dice la «Gaceta» de Turin que la política trazada por el emperador en su carta del 10 de mayo, y ha cambiado. La «Gaceta» recuerda los pasajes de esta carta favorables a Italia. La Italia piensa que el emperador no quiere cerrar a los italiano el camino de Roma, si no que procura ganar tiempo para llevar a cabo algún proyecto. La salud de Garibaldi inspira viva inquietud.

El gabinete de Berlín se ocupa en este momento en contestar a la circular del general Durando. Por lo demás todo continúa tranquilo en aquella capital, y los graves acontecimientos que acaban de ocederse parecen que causaron mucho más a Alemania, y especialmente a sus asociaciones que a la misma Prusia.

Se anuncia que el caballero Nigra ha celebrado una larga conferencia con el nuevo ministro de Negocios extranjeros en Francia. El marqués Pépoli es esperado en París.

Según dice un periódico de Oviedo, en la parroquia de Santullano, concejo de Tineo, fue quemado en su casa el respetable cura, persona que a su sagrado carácter reunía muy buenos sentimientos y quería a todos los vecinos por su caridad y dulzura. Los autores de este atentado que hielo la sangre, estarán ya quizás en poder de las autoridades.

El Diario de la Coruña pide energicamente que se ponga coto a la criminal especulación de que es teatro Galicia, y que tiene por objeto seducir a aquellos sencillos aldeanos con brillantes promesas para que entren poco menos que empaquetados en un buque que les conduce a América, donde no tardan en recibir los más amargos desengaños. La suerte que a esos infelices guarda en remotos y mortíferos climas y el perjuicio que la emigración está causando a la fértil Galicia, hacen indispensable que el gobierno adopte una medida eficaz para impidiérselo, castigando severamente a esos especuladores de la sangre humana.

Los caminos de hierro parece que se han puesto de acuerdo para asustar a los viajeros: con diferentes de veinticuatro horas han ocurrido choques y desgracias en España, Francia e Inglaterra. El día siguiente al en que cerca de Burgos se encontraron dos trenes causando muertes y heridas, ocurrieron desgracias terribles a dos leguas de Edimburgo, en la linea de Glasgow; se cuentan 18 muertos y más de 400 heridos; también en Francia se encuentran los wagons como en todas partes: en la linea de París a Versalles se chocaron con violencia dos convoyes, resultando heridos algunos viajeros. Aunque por desgracia suceden con alguna frecuencia contratiempos de este género, es innegable, y la estadística lo prueba, que los males eran mayores con el sistema de diligencias, las desgracias eran más frecuentes y en mayor número.

Los comisionados de la clase obrera industrial de la villa de Igualada han dirigido una exposición al Exmo. señor gobernador de la provincia, manifestando lo apurado de la situación en que se encuentran, y pidiendo con la urgencia que la necesidad del caso reclame, implore de la munificencia de S. M. el que proporcione fondos para abrir obras públicas, a fin de procurar trabajo y sustento a las familias que dependan de dicha clase.

Un periódico italiano explica en los siguientes términos el estado de las provincias sardinianas:

«Hay, dice, combates en los campos, en los montes, en los bosques. Los pueblos y las aldeas son asaltadas por los bandoleros; los correos son todos interceptados; las propiedades de los liberales se hallan devastadas y pagan tributos. La fuerza militar no basta para dar seguridad a los caminos, y ¿qué más? en casi todas las comarcas sitúadas a la falda de los montes, los liberales no se atrevan a salir de sus casas ni están seguros en ellas. Lo que es maravilloso es que las provincias que menos bandidos tuvieron antes, sean hoy las que tienen más. En las Canarias la reacción ha tomado gran vuelo: en los bosques de Sil, hay mas de 1.500 insurrectos que forman diversas partidas.»

Según La France, el gobierno imperial se opondrá en lo sucesivo a la unidad italiana. Se opondrá a ella: 1º, para desconcertar a la revolución; 2º, para satisfacer a la Prusia y a la Rusia no turbando el equilibrio europeo; 3º, para tranquilizar al Austria, puesto que desde el momento que la Italia

se viera satisfecha respecto a Roma, se volvería necesariamente del lado de Venecia, de lo cual resultaría una guerra de la Italia con el Austria, y del Austria con la Francia. Tales son las razones, en concepto de La France, que ponen al gobierno imperial en la necesidad de mantener al Papa en su trono por la fuerza de las armas francesas.

Según El Reino, ayer debió salir de París con dirección a esta corte la señora marquesa de la Habana con su familia.

Los ciudadanos de Nueva Orleans se negaron a prestar juramento de lealtad a la Union. Hé aquí uno de los expedientes adoptados por el general Butler para vencer su repugnancia. Las personas que se presentan en el Banco para realizar alguna cantidad, no pueden recibir el dinero sin cumplir la formalidad prescrita.

Se refiere la siguiente anécdota de un anciano capitán sueco, que fué a Varsavia con el objeto de ver a Garibaldi: se expresaba difícilmente en francés, y muy poco en italiano. Introducido en la habitación de Garibaldi, quiso hablar; la emoción fue más fuerte que su voluntad, bañóse, contempló al general con los ojos arrasados en lágrimas, y se retiró sin decirle una palabra.

La conducta energica del general Brignole tranquilizó a la población siciliana. Hoy deseaba más rigor, y hay quien dice que para lo bien debería fusilarse por docenas a los malvados que allí abundan. La población quería que se fusilara sobre la marcha a los siete asesinos ultimamente presos; el gobierno no quere descubrir a sus cómplices, y la insurrección continúa.

—En la provincia de Brindisi se ha presentado una banda de 80 malhechores. Los habitantes se hallan aterrorizados.

La Correspondencia de Berlín desmiente los rumores circulados respecto a que el gobierno trataba de adoptar ciertas medidas extraordinarias. El gobierno se pronuncia mantener su autoridad, aplicando con toda la energía posible las medidas que puede emplear con arreglo a las leyes.

El ministro de la Guerra italiano acaba de ordenar que se lleve a los tribunales militares al general Favergues y a su ayudante de campo, al general manda un campamento cerca de Bolonia. Una noche, ya muy tarde, quiso salir del campo. El centinela, que había recibido la orden no dejar salir nadie, cruzó la bayoneta. El general, acompañado de su ayudante, quiso hacerse reconocer; para el soldado se recuperó firme. Aludió, acudió el caballo de guardia y relajó al centinela. El general, vestido de paisano, se acercó entonces al soldado y le preguntó si le conocía. Contestó que no, y le dio un golpe. Semejante luego a juicio el centinela, fue absuelto por unanimidad.

Ayer ha tenido lugar en el juzgado del Barquillo la vista de la denuncia entabuada contra La Iberia a instancia del gobernador civil de Ciudad Real, Sr. Cíñeros, que se ha creído calumniado en un artículo del dicho periódico. Ha sostenido la acusación el señor González Serrano, y la defensa ha sido hecha por el Sr. Muñiz a nombre del editor, y por D. Ignacio Rojo Ariza, fiscal que era del juzgado de Ciudad Real, y que según parece, se ha declarado autor del artículo difamatorio de la denuncia, y ha hecho su propia defensa.

A la Independencia belga escriben desde París que el sentido en que está escrita la anunciamada circular de Mr. Drouyn de Lhuys a los representantes de Francia en las cortes extranjeras, destruye las esperanzas de la generalidad. Esta circular, en concepto del correspondiente, empeza diciendo que el emperador no tiene contradicciones ni con Victor Manuel ni con el gobierno pontificio; y añade que los sentimientos de Napoleón siguen siendo favorables a Italia y a su unidad, pero que precisamente por razón del interés que inspira al gobierno esta gran causa, es por lo que cree salvable, sin poner a su acción límite alguno, buscar todavía medios que produzcan la conciliación entre el pontificado y la Italia, debiendo hacerse sacrificios de nación a nación con tal de conseguir este civilizador resultado.

El Sr. Viajeras, que ha trabajado con tanto celo por la realización de su plausible idea de traer a España las cenizas del ilustre poeta Meléndez, ha dirigido una expresiva carta al descendiente de este, D. Anticeto Terán y Meléndez, en la que le manifiesta su deseo de que sea el depositario de lo que produzca la suscripción abierta con aquel patriótico objeto. Al mismo tiempo el Sr. Viajeras expresa su deseo de suscribirse por 200 rs. vn. y cien ejemplares de su última obra impresa en París, cuyos ejemplares llegarán a España en breve.

El Pueblo ha dado a luz un remitido en que se dice, refiriéndose a personas bien informadas, que al hacerse la traslación de gobernadores que se anuncia, recorrerá una de las dos vacantes que quedan en un progresista que pertenece en el día a la fracción puritana y que forma parte de la redacción de un periódico avanzado ignoramos a quién se refiere la anterior noticia.

Hoy o mañana parece que saldrá de Estremadura para Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Reino ha querido dar a entender que el viaje del marqués del Duero a Cartagena (no va a Cartagena, sino a Murcia) tiene

por objeto la celebración de una conferencia política con el presidente del Consejo de ministros. Un periódico ministerial se hace cargo de esta especie y dice que la presencia de S. M. explica suficientemente el deseo del señor marqués del Duero, de ofrecerle sus respetos, toda vez que al regreso de la corte no habrá de hallarse en Madrid.

«No se necesita ser muy perspicaz, añade, para suponer que entre los hombres políticos de la importancia del duque de Tetuan y del marqués del Duero mediarán conversaciones acerca de la situación política, con tanta más razon, cuanto que el primero falleció de Madrid algún tiempo; pero no se forja demasiadas ilusiones el órgano de los disidentes, según a si propio se califica, porque hay en todos los elementos que apoyan a esta situación una dosis de patriotismo tal que sobrepuja a todos los calculos, que acata a todos los intereses secundarios y que hace ver mas que las consecuencias de toda resolución extremada, peligrosa para el espectáculo de paz y prosperidad que está ofreciendo el país.»

El Pueblo dice, hablando de la gravedad de la herida de Garibaldi, que siempre ha temblado por este y que no pocas veces ha pensado si estaría envenenado, porque no se concibe que toda la ciencia reunida a la sabecera del enfermo no haya podido salvar la vida del caudillo de los patriotas italianos.

D. José María Jalon, administrador accidental de propiedades del Estado de Ciudad Real, ha dirigido a la Gaceta del Notariado y a otros periódicos un comunicado en constatación los cargos que se han hecho al gobernador de Ciudad Real por suponer gratuitamente que esta autoridad ha sacado a subasta ed arrendamiento una escribanía procedente de un secuestro. Con decir que esto lo ha hecho la administración de propiedades del Estado, y que lo ha aprobado el director general del ramo, se comprende la injusticia de las asperezas censuras dirigidas al gobernador. Además el comunicante se funda en razones para sostener que la subasta de la escribanía no es una infracción de la ley del notariado.

Anoche circulaba por Madrid como muy segura la noticia de la muerte de Garibaldi, pero no creemos que tenga fundamento de importancia este rumor y casi podemos asegurar que anuncia este acontecimiento.

A la misma hora recibimos anoche los siguientes DESPACHOS:

Paris 22 (por la noche) a las 10.30 horas.

Dice hoy La France que Mr. Lartigue saldrá para Roma a principios de noviembre.

El nuevo ministro de Negocios extranjeros Mr. Drohuya de Lluhs, ha tenido una larga conferencia con el ministro de Sanidad y se hacen acuerdos de ella diferentes comentaristas.

Nueva York 11.—Corea de Perspectiva. He, en Kiutuki, ha tenido lugar una reñida batalla en que ha habido pérdidas considerables de una y otra parte, sin que se sepa de fijo quién ha llevado la mejor parte. Los federales se atragantan la victoria, y sin embargo, confiesan haber perdido 2.000 hombres, entre ellos gran número de oficiales y algunos jefes de alta graduación.

Un grueso cuerpo de caballería del ejército confederado entre qd Pensilvania y se ha acogido de la población de Chamberburgh.

Se temen nuevos encuentros de un momento a otro.

SEGUNDA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy contiene un real decreto expedido por el ministerio de la Guerra y Ultramar, y en el cual se fijan varias reglas para regularizar el sistema que las autoridades y funcionarios encargados del orden y policía de las islas Filipinas han de observar en la imposición de penas personales y pecuniarias que, según las leyes y reglamentos, se han dentro de sus atribuciones gubernativas. S. gún dichas disposiciones, corresponde a las autoridades y funcionarios encargados del gobierno y policía de las islas Filipinas imponer las penas de multa, arresto o prisión, para cuya aplicación les facultan respectivamente las leyes y decretos y reglamentos administrativos. Sobre el gobernador capitán general, los gobernadores de Manila, Visayas y Mindanao, los gobernadores político-militares de las provincias y los alcaldes mayores que conserven atribuciones gubernativas. S. gún dichas disposiciones, corresponden a las autoridades y funcionarios encargados del gobierno y policía de las islas Filipinas imponer las penas de multa, arresto o prisión, para cuya aplicación les facultan respectivamente las leyes y decretos y reglamentos administrativos. Sobre el gobernador capitán general, los gobernadores de Manila, Visayas y Mindanao, los gobernadores político-militares de las provincias y los alcaldes mayores que conserven atribuciones gubernativas.

La dirección general de agricultura, industria y comercio, ha hecho saber para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que, según acuerdo de los comisarios de S. M. Británica, la exposición de Londres se cerrará el sábado 4º de noviembre próximo; pero durante los quince días siguientes, los expositores del departamento industrial podrán vender, y los compradores llevar consigo los objetos transportables a mano, pagando antes de que salgan del edificio, los correspondientes derechos de aduana.

El Contemporáneo dice que tiene motivos para creer infundado el rumor de que el señor Luzzaraga no acepta la gran cruz de Carlos III; rumor, añade, que corría anoche con mucho crédito.

La Discusión afirma que la cuestión de Roma no admite, no consiente palliativas de ninguna clase; ó se resuelve como la reclama el espíritu público de Italia, ó viene la revolución a resolverla. «No hay más remedio, dice, que volver Lombardia al Austria, los daudos a los duques, Nápoles al Borbone, o resolver la cuestión de Roma en sentido liberal como lo reclama el derecho y como necesita la libertad de Italia.»

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICIÓN.

Entregando su importe en Madrid es enviado en metálico, libramos ó sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23, que se servirá la que no esté pagada.

La Gaceta de hoy publica el pliego de condiciones para la venta, en subasta pública de 24.000 arrobas de cobre que se hallan existentes en los almacenes del Estado en Sevilla. La admisión de proposiciones tendrá lugar el 28 de noviembre próximo.

El 24 del mismo mes tendrá lugar la subasta en pública subasta de 15.500 quintales de plomo de primera, 4.000 idem de segunda y 500 de aluminio.

El 30 del corriente se venderán en el Monasterio de Piedra las alfarjas de oro, plata y perlas: en el 31 del mismo mes las de ropas que haya empachadas en el mes de setiembre de 1861, las que estarán de manifiesto en la sala de almonedas los días 28 y 29.

En el día 15 del próximo mes de noviembre de 1862 se reconocerán las alfarjas que resulten existentes de todas las que fueron empachadas en el mes de octubre de 1861.

La compañía de los ferrocarriles del Norte ha acordado rebajar las tarifas de los distritos: del de Castilla, la Nueva saldrán los regimientos de Borbón y Toledo, así como los batallones de cazadores de Baza y las N. Vas, siendo reemplazados por el del Rey y Saboya. Este hace más de treinta años que estuvo de guarnición en esta corte.

L

Ha fallecido el coronel del regimiento de Infantería de Valencia D. Marcelino Bardo y Pizarro. También, casi de repente, el mayor del Tribunal de Guerra y Marina Sr. de Urria, coronel de infantería.

D

Dice Las Novedades que el comisario inspeccón de provisión del distrito de Sevilla y el administrador de las mismas, comprendidos en el sumario instruido con motivo del real por el que se ha estado suministrando a aquella guarnición, han dirigido instancia a la Dirección general de hacienda militar pidiendo que se ampare el suministro, evacuándose nuevas declaraciones que habrán de dar la luz que corresponda.

H

Ha llegado a Madrid Mr. Eugene de La basa, representante de la empresa de la gran Exposición de París para 1863, con el objeto de que tanto el gobierno como las juntas de fomento y empresas industriales tengan el número de metros que necesitan para los productos de España.

E

El 20 del actual quedó terminada la perforación del túnel de la Paradilla, a 20 kilómetros del Escorial, paso más importante de la sierra del Gredos.

T

Estas tardes han sido conducidos al cementerio de la sacramental de San Nicolás, los restos de D. Rafael Molina, individuo de la sociedad de Veteranos.

P

Por el tribunal de Comercio se llama al duque de Glusberg y a los herederos de don Tomás Owens O'Shea.

P

Por la fiscalía militar a David Alvarez.

P

—Por el juzgado de paz de Maravillas, a D. Eugenio Fernández Vilas.

P

Las últimas noticias del Japón dicen que el estado de aquel país era crítico, si bien no había que depolar acto alguno de violencia. La malevolencia de la nobleza estaba compensada con la acción conciliadora del gobierno, y principalmente con el temor que inspiraba la inmediación de las escuadras y fuerzas aliadas que se hallan en China.

El plenipotenciario americano, H. Duran game, ha llegado a Pekín; la legación francesa se apresuró a ofrecerle hospitalidad hasta que hallase habitación conveniente.

También había llegado a dicha capital el barón de Reffuss, portador del tratado concluido entre Prusia y China, debiendo volver en breve a Shang hai con objeto de establecer allí su residencia.

Escriben de Trieste el 18, que a consecuencia de los últimos desórdenes ocurridos en Nauplia (Atenas), el gobierno helénico ha destituido al alcalde de aquella ciudad y cerrado los establecimientos de instrucción pública hasta nueva orden.

—Los rumores de modificación ministerial adquirían crédito. El general S. Millos será llamado para ocupar la presidencia del Consejo de ministros, y el general Colocotronis se pondrá al frente del ejército del Peloponeso.

Los periódicos americanos se ocupan completamente del impulso dado a la industria ferroviaria y a la construcción de máquinas por los numerosos armamentos navales que se están proyectando y en parte se realizan. Mientras que en Jersey se coloca la quilla de un buque torre, semejante al *Monitor*, construido todo con materiales americanos y de costa 400,000 dollars, debiendo terminarse en cinco meses con el concurso de 500 a 600 hombres que trabajan de día y de noche, el capitán Ericson contrata con el gobierno la construcción de seis nuevos *Monitors* de casi doble longitud que el modelo, dedicándolos a terminar para el 1º de setiembre y ocupando en ellos a 2,800 hombres.

Según noticias de Cracovia que alcanzan al 18, el decreto relativo al alistamiento había producido gran descontento en Varsavia por la exigencia en el concedida a los cultivadores y propietarios, debiendo realizarse únicamente entre los habitantes de las ciudades.

—Se anuncia como próxima la supresión del estado de sitio en Varsavia y en Plock.

—El pueblo de Mazronow, á seis leguas de Varsavia, ha sido casi destruido por un incendio.

—La Gaceta de Colonia dice que se va a vigilar con gran celo todo lo que hagan las asociaciones existentes en Prusia.

El príncipe de Latour d'Auvergne saldría ayer de París en dirección a Berlín con objeto de entregar a S. M. el rey de Prusia las credencias con que se da por terminada la misión del citado diplomático en dicha corte. En los últimos días de octubre á principios de noviembre el príncipe asistirá para Roma.

Escriben de Viena que el Sr. Schmerling ha dado al *Reichsrath* en su sesión del 17 explicaciones muy satisfactorias acerca de la cuestión húngara, que al parecer adquirirá en breve nuevo aspecto.

—Respecto de la Transilvania, manifestó igualmente que el gobierno imperial ha adoptado disposiciones que demostrarán su invariable propósito de sostener la Constitución de aquel país, sin otorgar fuera de ella concesión alguna á los federalistas.

—El rumor difundido por varios periódicos extranjeros respecto de crisis ministerial, provocada por la coalición de los antiguos conservadores alemanes y hugaros, carece de fundamento. El gabinete Schmerling continúa disfrutando de la absoluta confianza del emperador Francisco José.

—El nombramiento de Mr. Drouyn de Lhuys para el cargo de ministro de Negocios extranjeros del vecino imperio ha producido en Viena profunda impresión, considerándose como el triunfo de ideas liberales y pacíficas.

—El emperador de la China ha dado un decreto estableciendo en sus Estados la libertad de cultos.

Acaba de ver la luz pública el nuevo proyecto de Prud'homme titulado *La confederación y la unidad en Italia*. El autor emplea por manifestar que jamás ha creído en la unidad de Italia, y que siempre la ha rechazado bajo el punto de vista de los principios, como el de la práctica y de las transacciones. Monseñor Proudhon añade que reclamar esa unidad es desconocer y rechazar los principios de las revoluciones modernas. El autor termina su obra quejándose amargamente de la hospitalidad belga. Recuerda que el escritor francés fue objeto no hace mucho tiempo de demostraciones poco agrables en este país.

—Las últimas noticias de Veracruz recibidas en Francia dicen que la fiebre amarilla sigue haciendo estragos, sobre todo entre la gente de mir. El capitán y el segujo del buque que iba á buscar al general Forey murieron de repente.

Escriben de Francia que Mr. Thouvenel se retiró del ministerio, porque no quiso hacer una nueva tentativa de conciliación entre la corte de Roma, tentativa que con el carácter de última y definitiva la había encargado el emperador. En su consecuencia se añadió que Mr. Drouyn de Lhuys hará esta tentativa, y que si no sale bien entonece se abandonará al gobierno romano á sus propias fuerzas.

Según el *Movimiento* de Génova, la carta de Garibaldi al pueblo surco, no es auténtica.

—Confirmó la noticia de que monseñor Conatempo, preso en Nápoles, había logrado fugarse de la prisión.

Ya ha adquirido el ayuntamiento la casa calle de Capellanes, núm. 18, espalda a la de Precios, y pronto quedará por tanto, terminado el ensanche de esta calle hasta el Postigo de San Martín.

La sociedad de medicina de Lyon seca de proponer un premio de 3.000 francos al autor de la mejor Memoria Sobre las enfermedades contraídas por consecuencia de haber vivido en otros países por ejemplo en Berlín, Dresde y Viena, para dotar los grandes problemas de la ciencia del derecho.

El señor arzobispo de Valencia llegó ayer a Orihuela á esperar a SS. MM.

Dice un periódico unitario italiano que los prefectos y procuradores imperiales en Francia han sido invitados por medio de una circular, á que manifiesten su opinión sobre la cuestión romana, y que la mayor parte se han pronunciado en favor del poder temporal.

No han sido todavía puestos en libertad todos los garibaldinos encerrados en los fuertes de Bard y de Vinadio.

El comité revolucionario de Roma ha publicado una protesta contra el nuevo emperador del gobierno pontificio, diciendo que no será reconocido por el gobierno italiano.

La *Discusione*, órgano del Sr. Rattazzi dice que la política seguida por Cavour y por Rissooli de mantener viva la esperanza en el pueblo italiano de recobrar en breve plaza la ciudad de Roma para capital de la península obligó en su principio al ministerio Rattazzi á observar igual conducta. El citado periódico manifiesta que no hay falta del gabinete si se ha esperado tanto tiempo y que no es una crisis ministerial sino el acuerdo entre todas las fracciones del partido liberal moderado lo que puede dar á Italia la fuerza y autoridad moral necesaria que obligarán á Francia y á Europa entera a hacerle justicia.

A la protesta presentada por el representante de Rusia en Constantinopla contra ciertas disposiciones del tratado turco monárquico contrario al *statu quo* de 1853 ha contestado el gobierno del Sultan con una negación absoluta. Aunque Inglaterra y Austria se pronuncian energicamente en favor del gabinete de Constantinopla, prosiguen, sin embargo, las negociaciones entre África y el marqués de Moustier.

Escriben de Spezzia que un ataque de gobernante mantiene la inflamación en la pierna herida de Garibaldi y retarda la curación.

Escriben de Turin que caso de hacer dimisión el ministro Rattazzi á consecuencia de la actitud del Parlamento le sucederá un ministro Lamarmora, San Martino, Torrearsa.

En Bolonia ha tenido lugar una manifestación contra el Consejo municipal, de que forma parte el Sr. Minguzzi. El Consejo había suprimido la subvención que se daba al teatro nacional, y al presentarse algunos consejeros en este, fueron acogidos con una silva.

Continúan las prisiones en Palermo; el número de presos es increíble. Lo mismo sucede en Venecia.

No es exacto que los cardenales Antonelli y Merode pliegan en presentar su dimisión, ni que el Pontífice deseé la retirada de ambos ministros, que conservarán por ahora sus carteras.

Dice *El Mensajero de Granada*, que S. M. ha regalado una hermosa botondura de perlas y brillantes al Sr. D. Isidro García, encargado del adorno del ajuaramiento de los reyes. El ayuntamiento de Granada por su parte le ha regalado un lavabo de plata con una inscripción conmemorativa.

Escriben de Orihuela, que entre otros preparativos para recibir á los reyes llaman la atención un arco construido de naranjos y limoneros en flor, y una pirámide de grandes dimensiones de toda clase de frutos de quella boceta.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 23

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos pùblic.	De jun. 2.000.	97 50
Cóns. al cent.	51 20 De ags. 2.000.	96 25
Id. fin de mes.	51 25 De jun. 2.000.	97 00
Diff. al contad.	45 55 De mar. 2.000.	00 00
Id. fin de mes.	00 00 Obras pùblic.	96 90
Id. fin próx.	00 00 Canal de I. II.	110 10
Amort. de 1. ^a	34 00 Obis. del Est.	94 00
Id. de 2. ^a	17 15 Banco de Esp.	217 00
Personal	20 60 Cred. de Esp.	1.900
Carter. y toc.	11. Mobi. E. p.	80
Deabt. 4.000.	27 65 O. de la misma.	2.000
Id. de 2.000.	98 50 Canal de Cast.	4.000
Cambios.	Londres á 90 días fecha.....	50 15
	París á 3 días vista.....	5 26

—Londres á 90 días fecha.....

—París á 3 días vista.....

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Se había recibido con grande entusiasmo el cuadro que S. M. la Reina había devuelto á aquella catedral, que representa á los reyes D. Fernando V y dña. Isabel I arradiados á los pies de la Virgen de Antigua, y que se decía regalado por los católicos monarcas a Celón, cuando el gran descubridor dio su segundo viaje á aquellas Indias, y cuyo cuadro vino á España después de la separación de la isla de la madre patria.

La población levantada por el señor brigadier Buceta con el nombre de Flechas de Colón, en la entrada de la bahía de Santander, está dando tan buenos resultados como se premió, pues la salud de las tropas había ganado considerablemente, siendo pocos los casos de calenturas que se presentaban, siendo así que antes tenían reducida á la nullidad á casi toda la guarnición.

De Puerto Rico, nada de notable hallamos en las correspondencias de aquella isla, en la que se disfrutaba de un regular estado sanitario.

De Méjico son atrasadas las noticias llegadas por el correo de la Habana, y todas ellas las conocen ya muchos lectores por haberlas adelantado en estos últimos días.

Los electores progresistas puros del distrito de la Audiencia celebraron anoche una reunión en los salones de Capellanes para acordar sus candidatos. La discusión fue bastante animada y duró das horas y media acordando por unanimidad proponer a don Patricio Pérez. Gran parte de los concurrentes pertenecían, según nos han dicho á otros distritos, componiendo entre todos más de cien personas. Parece que se pidieron «aplicaciones» al concejal Sr. Menéndez por no haber presentado su dimisión cuando le hicieron sus demás correligionarios del ayuntamiento.

Anteayer á las nueve se notó fuego en la antigua casa de la Moneda, calle de Segovia, almacén hoy de efectos estancados. Merced á la prontitud y actividad que desplegó desde los primeros momentos el jefe del establecimiento acompañado de dos arquitectos, algunos guardias veteranos y otras varias personas, se consiguió minorar los efectos del fuego que quedó extinguido á la hora y media sin que ocurriesen desgracias ni sufriese deterioro los considerables efectos almacinados. El mismo indicado jefe, y dos guardias consiguieron librarse una porción de cajones de cigarros sacándolos á hombres y esponiéndose á un peligro, pues el almacén donde se hallaban, amenazaba hundirse y se hundió en efecto, pero cuando se hallaba descomunado. Uno de los guardias parece que recibió una fuerte contusión. Acedieron también al siniestro las primeras autoridades, el administrador de Hacienda público Sr. Fernández Ríos, el teniente alcalde e inspector del distrito, contribuyendo todos con quanto estuvo de su parte y con la eficacia que acostumbran á evitar los progresos del incendio, que amenazaba ser considerable.

Los electores progresistas puros del distrito del Hospicio se reunieron ésta noche y el día 27 para tratar de designar candidatos de su comisión para las próximas elecciones municipales. Dicen que hay algunas diferencias, pues al paso que unos quieren sostener los candidatos ya conocidos, otros son de opinión distintos, y aun se asegura que los electores avocados en Chamberí, desean tener un representante propio y al efecto designar al conocido abogado y escritor Sr. Massa y Saquineti, vecindad desde hace algún tiempo en dicho barrio.

El sábado 25 del corriente, á las tres de la tarde, se vacunó en la casade socorro de la calle de Jacometrezo, número 26, á los niños pobres de las parroquias de San Ginés, San Martín, Santa Cruz y San Luis. Creemos que los padres á quienes interese esta noticia, no privarán á sus hijos de los beneficios de tan poderoso indispensable preservativo.

Hoy ha continuado la vista empezada ayer de la denuncia entablada contra La Isla á instancia del gobernador civil de Ciudad Real. El autor del escrito denunciado, Sr. Rojo, ha concluido hoy á primera hora su defensa, haciendo uso en seguida de la palabra Sr. Muñoz, defensor del editor responsable.

En el portal número 3 de la calle de Boteros, á las nueve de la mañana de hoy, ha tratado de suicidarse con un cuchillo de mesa, hiriéndose tres heridas graves en el cuello, Juan Pareja Alhama, que vive en la calle de la Montería, número 40, bordillo, el cual despues de curado en la casa de socorro del quinto distrito, fué conducido al Hospital General, á disposición del juez de Palacio.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1.676 fanegas de trigo, de 48 á 53 3/4 rs. fanega, quedando por vender 942; cebada de 24 á 28 1/2 reales fanega; algarroba á 41 1/2.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 23

El 3 por 100 interior á 50; el 3 exterior á 60; la diferencia á 45 1/2, y la amortizable á 22. El 3 por 100 frances, á 71 80; el 4 1/2 á 68 50.

Londres 23

Los consolidados ingleses quedaron de 23 3/4 á 71 8.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

La estancia de S. M. la Reina en Antequera, en este pueblo que se había presentado como foco del socialismo en nuestro país, ha venido á demostrar la falsedad de semejante acusación; y la relación de lo que allí ha ocurrido, que a continuación insertamos, es un testimonio fehaciente de que los antequereños aman á su reina con no menor entusiasmo que los demás españoles.

ANTEQUERA 17 de octubre de 1862.—El

entusiasmo con que S. M. y real familia han sido recibidos en esta ciudad, hará época en la historia de este leal vecindario, y desmentirá para siempre las exageradas opiniones que de nosotros se habían formado en muchos puntos de la península. Desde las primeras horas de ayer 15 la *ciudad de Antequera* colgaba sus anchos y vistosos balcones con riquísimas sedas, y ayuntamiento con un entusiasmo digno de tan fausto dia, repartía abundantes limosnas entre los desgraciados, mientras las señoras más distinguidas por su alta cuna y reconocida belleza, adornaban los templos, preparaban el regio palacio y tendían su mano bienhechora á los infelices enfermos que necesitaban de su cariñoso auxilio. Mas tarde y sin invitación de ningún género, se reunían en diferentes puntos los labradores de este término y pueblos inmediatos, y en número de mil doceientos, montados en caballos y mulas, y cada uno con su lujosa bandera, se fueron á ocupar los visos de la Peña, mas de una legua de esta ciudad.

Allí colocada la vanguardia de este entusiastismo pueblo, dió la primera señal del júbilo de Antequera, mientras á corta distancia se hallaban 45 jóvenes de las casas más pudientes de nuestra aristocracia, agricultura y comercio, los cuales vestidos de toda etapa y cabalgando los más briosa caballos que produce el Guadalquivir, se ofrecieron á escoltar el coche de S. M. la Reina, cuyo galante ofrecimiento fué aceptado por S. M., celebrando esta augusta señora lo delicado del pensamiento y la belleza de sus caballos y equipos. Con tan lucida escolta, y el constante triunfo de los labradores, llegaron S. M. al puente de Lucena, donde el simpático diputado electo por este distrito D. Francisco Romero y Robledo, al frente de todos los gremios de que se compone esta monstruosa y agrícola ciudad, hasta el número de unos 3,000, se presentó á S. M. y con sentidas frases le manifestó que aquellos honrados artesanos, con sus lujosas banderas bordadas de oro, su carro de triunfo y sus corazones radiantes de entusiasmo y gratitud, saludaron á S. M. por la honra que á todos nos dispensaba. Desde este momento es ya imposible pintar el volante de este entusiastizado pueblo. Los vivas, las demostraciones y las felicitaciones, ocurrencias que de todos los labores salian, no son para una carta, ni tampoco cabía en ella el indicar, aunque sea ligeramente, la recepción que este ayuntamiento hizo á los angustios viajeros en la cacería del Agulla, seis kilómetros de la ciudad.

Tocador, refresco, colgaduras, todo era grande, todo era digno del acto, y todos llenos de satisfacción habían contribuido á perfecionar aquel animado cuadro. Con marcadas pruebas de gratitud recibió S. M. este sincero homenaje, marchando en seguida para la ciudad donde la ovación tocó al dílirio, y con una escolta que pasó de 30,000 personas, llegó á la Iglesia de San Sebastián, donde se dió gracias, y donde las cofradías de arriba y abajo presentaron sus respectivas imágenes, con toda la ostentación y riqueza que sus devotos hermanos

sabían hacerlo. Ya muy entrada la noche, llegaron los augustos viajeros al palacio del señor marqués de la Peña, vistosamente amueblado para recibirlos, y todo el adorno con los productos de aquellas fábricas, hoy las más ricas y productoras en bayetas y paños.

Durante esta inolvidable noche, la regia morada estuvo constantemente rodeada de miles de personas, las cuales voluntariamente se habían impuesto el deber de guardar aquel edificio, que tan caros objetos encerraba.

A las ocho de la mañana de ayer 16, salió S. M. de palacio, con igual acompañamiento del que había entrado, y se dirigió por diferentes calles á la iglesia de los Remedios, donde oyó misa, y visitó despues el hospital de San Juan de Dios. Acto continuo pasó S. M. á la fábrica de los Sres. D. Diego y D. Juan Moreno, donde fué recibida con la más esquisita urbanidad por estos honorables fabricantes, á quienes la Reina llenó de distinciones, al saber que habían sido ellos los primeros que habían introducido en Antequera la fabricación de bayetas. Los quinientos ó mil operarios que se ocupan en esta fábrica, tuvieron la honra de besar la mano á S. M., y llenos de un entusiasmo imposible de explicar, los festejaron con músicas y canciones, de que la Reina se mostró muy complacida, hasta que los reyes salieron para Málaga, bendecidos por todos estos leales habitantes.

Aunque hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cartagena 22.

S. M. han visitado esta tarde el arsenial y todas sus dependencias. Esta noche tendrán lugar los fuegos artificiales. El entusiasmo de la población es inmenso.

CORTA ha sido la estancia de los reyes en Almería, última de las capitales andaluzas que han visitado; pero en el poco tiempo que estuvieron, fueron festejados con tanto entusiasmo ó mayor si cabe que en las otras poblaciones de Andalucía.

Nuestro corresponsal nos dice que á la llegada de la escuadra al puerto se desbordó el entusiasmo de los almerienses y por toda la ciudad se prolongaban los ecos de los vivas y aclamaciones del pueblo entero que en masa se agolpó al muelle. La Reina, se mostraba agradablemente comovida ante aquel espectáculo y saludaba cariñosamente á todos.

Aquí, añade nuestro corresponsal, no se ha perdido sacrificio alguno para adornar la población y hospedar á los reyes. Así es que las calles ofrecían vistosas decoraciones, y el edificio del gobierno civil fué amueblado con lujo y riqueza para que en él se hospedaran S. M. Poco tiempo han pasado los augustos viajeros en Almería; pero en tan pocas horas han recibido continuas pruebas de amor y de respeto.

La Reina, incansable y dispuesta siempre á visitar los templos y las casas de beneficencia, ha visitado las de esta capital.

do con largueza muestras de su incansable caridad.

El momento de la despedida fué tan breve como indescriptible, solo diré á Vds. que S. M. lloraba y saludaba á estos lesos habitantes.

El 21 presentaba la población de Murcia un aspecto tan risueño como nuevo, porque todas las casas habían sido rebocadas y emperadas á colocarse los adornos. Además, las gentes pululaban por todas partes en número cada vez mayor porque á todas horas crecía el de los forasteros que iban á disfrutar de los festejos y á saludar á su Reina. Las gentes de casi toda la provincia se encontraban en la capital, y aun se esperaba mas luego que saliese S. M. de Cartagena. El palacio estaba ya completamente arreglado y llamaba la atención de cuantos le veían.

El baile con que el comercio de Málaga obsequió a S. M. fué magnífico. S. M. se presentó á las doce menos cuarto y se retiraron á las dos y media; la Reina bailó el primer rigonón con el duque de Tetuan, haciéndole el viaje al rey con la señora de Loring; el segundo con el general Turón, y el tercero con la señora de Guerola; y el cuarto con el señor gobernador civil, y no queriendo baillar el rey cedió su puesto á la primera pareja de la derecha, que era la señora doña Mercedes Gabrelly y el señor don Juan Pedro Souviron. S. M. vestía traje blanco matizado de flores y mariposas y un bellísimo adorno, con broches y colgantes de perlera. El baile estuvo lucidísimo, habiendo concursado á él más de 900 personas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real. — A las 8 1/2. — Función 17 de abono. — Hernani.

Variedades. — A las 8. — El marido de mi mujer. — Baile. — Mal de ojo.

Circe. — A las 8 1/2. — Si yo fuera rey!

Movedades. — No hay función.

Zarzuela. — No ha llegado el aviso.

Lope de Vega. — No ha llegado el aviso.

Principes. — Funcion 30 de abono, última de la primera serie. — Turno tercero de palcos y segundo de butacas.

Hoy 24 de octubre, á las 8 de la noche: — 1.º sinfonía — 2.º la comedia en tres actos arreglada por D. Ventura de la Vega, titulada: Por el y por mí. — 3.º baile. — Y 4.º Una idea fija, pieza en un acto.

Nota. — Concluyendo con la función las de la 1.ª serie de abono, se abre otro nuevo por 30 representaciones, admitiéndose á diario, á mitad y á tercer turno para los palcos; y á diario y á mitad para las demás localidades en los mismos términos que el anterior, pudiendo las personas que gusten renovar sus abones o abonarse de nuevo, acudir á la contraria á las horas de costumbre.

Exhibición cinematográfica, única en Málaga, y espectáculo iluminante en Londres. — Herman Cortés, 10 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde. — Entrada 4 rs.

un proverbio que dice: *Cuando los sabios son amirios, las ranas llevan espada*; pero no ha sido inventado para el tesorero; este no comparte su fortuna con los de su especie. Esto es lo que decía esta mañana uno de sus antiguos amigos, Ivon, el labrador de Saint-Efflam. Aunque vilano y muy tonto, nunca ha podido obtener nada del ministro.

— Esto es grave, replicó Rohan riendo: que lo rehuse a un Clisson ó a un Relex, está muy bien; pero á un antiguo compadre...

— Sabels sino es lo mismo para el antiguo compadre que para los señores de Riom o de Clisson? dijo Landais con calma; y estos seguían de que no ha recibido mas de lo que le era debido? Hace tiempo que conozco esas ambiciones, que en vez de presentar méritos, presentan la casualidad por toda recomendación. Soy para Ivon lo que para los nobles son entepasados; él cree tener méritos porque me ha conocido, como otros pretenden tenerlos porque han nacido de este ó del otro. Lo he dicho más rico que lo que el pudo imaginarse en sus mejores tiempos; pero en tanto que yo sea mas que él, cree que es pobre. Por otra parte, señores, sé que asociales vuestra odio; el albergue de mi antiguo compadre se ha convertido en un lugar de cita para la nobleza, y mas Esteban me colma de sus bondades. Afortunadamente á mí me importa poco; todas esas burlas son flechas que no van ni lejan ni alto, y yo gusto de ver á la nobleza complacerte en la guerra de palabras.

— No, contestó el duque; pero yo quería que hubiese torneos y corridas de sortijas con motivo de la llegada de mi sobrino el príncipe de Orange.

— Y el Sr. Landais no lo permite?

— Me niega el dinero necesario.

— Comprendo, observó de Rohan; el señor tesorero tiene aun que dotar á su hija, y tiene la necesidad de economías.

Francisco no comprendió, ó fingió no comprender.

— Sin embargo, las justas se efectuarán, repuso, porque lo quiero; aun cuando debiera pedir prestado hasta el último escudo de oro, y daros en cambio la corona diacial.

— Lo difícil sería rescatarla después, dijo Landais triunfante.

— El señor prefiere que quede en el tesoro cuya llave tiene, añadió Rohan.

Landais se cruzó de brazos sin responder. Esta calma estudiada, aumentó sin duda la irritación del duque, porque se alejó con un movimiento de impaciencia, y habiendo visto á Esteban lo llamó y le dijo:

— Olé señor Loco, ¿qué tienes para estar triste y mundo? Sería que por casualidad estuvieras hoy satisfecho del gobierno del ducado?

Esteban comprendió sin duda la intención del duque, porque arrojó al ministro una mirada que parecía una declaración de guerra.

— Perdon, dijo gravemente; hace ocho días que estoy pensando en presentar una petición á monseñor Landais, y no me atreví.

— Por qué? ¿necesitas algo más?

— Porque sé que es demasiado inclinado a tomar para que tenga prisa de dar. Hay

no les falta mas que nobleza para ser caballeros.

El duque experimentó alguna turbación, pero no queriendo que se le conociera se esforzó por sonreírse.

— Es decir, dijo, que te has convertido de butón en genealogista.

— Señor, no se ha convertido él de sastre en ministro, dijo Esteban señalando á Landais. Además tengo una prueba de mi ciencia.

— ¿Cuál?

— La genealogía de vuestro tesorero; la tomo en el paraíso terrenal y prueba que maese...

— Desciende de Adán? interrumpió Francisco.

— No, de la serpiente.

Una risa general acogió estas palabras; Landais hizo un gesto de amargo desden.

— Alegreces, señores, dijo, pero sed generosos con que lea os divierte.... ¡Recompensa al loco!

Y diciendo esto metió la mano en su escarcela y la sacó llena de placas y dobles naranjas, que arrojó á Esteban.

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Rafael Arcángel. Quito.—Se gana el Juicio de las Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde es el segundo día de la solemne novena del glorioso San Rafael Arcángel.—A las diez habrá misa mayor con sermón, siendo orador D. Mariano Puyol y Anguado, y por la tarde en los ejercicios D. Manuel García Caballero. Asistirá en este día una brillante orquesta y habrá bendición Papal.—En el oratorio del Olivar continúa la octava del Santísimo Sacramento, siendo oradores por la mañana D. Juan José Moreno, y por la tarde en los ejercicios D. S. Gaspar Traspulua.—Termina la novena de San Rafael y se celebra la función principal en San Antonio de los Portugueses, siendo orador D. Eugenio Agudo.—Oficiarán en el coro las señoritas colegiales.—Visita de la corte de María Nuestra Señora de las Mercedes en D. Juan de Alarcón; la del mismo título en San Cristóbal; la de la Paz en Santa Cruz, ó la de la Paz y de los Gozos en San Martín.

Misas de pago.—Las habrá mañana en Santa María por el alma de D. Manuel Matrana, abandonándose la limosna de 40 y 42 reales.

Orden de la Plaza.—Servicio para el día 23.—Parada: Borbon, Cuenca y 5º artillería a pie.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: Señor brigadier coronel de Borbon, D. Antonio Caballero y Rodas.—Jefe de día: Señor coronel, teniente coronel de las Navas, D. José de Salcedo y González, por atrasado.—Visita de Hospital: Toledo.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros del Rey.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en composturas: plaza de Matute, núm. 10. Se remiten a provincias.

GRAN REBAJA.—UNA BONITA CAJA de madera, propia para viaje, con 100 casas, 100 sobres, lacre, plumas, oblesas, polvos, tinta, lapicero, portapuntas y una bonita falseta: antes 15 rs., ahora 12. Se regala un par de jinetes finos. Plaza de Matute, núm. 4, almacén de papel de Cartreto.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CABALLERO núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Bescuento de capones. Compra de toda clase de papel del Estado.

CON MOTIVO DE AUSENTARSE SU JUEGO de esta corte se traspasa una peluquería y barbería muy acreditada; en la calle del Mesón de Paredes, núm. 40, barbería, darán razón.

ZAPATILLAS SUIZAS.—HA LLEGADO una gran remesa de Zapatillas de fábrica de Suiza, conocidas ya por el público, y tan recomendables por ser de mucho abrigo y contra los saborajes.—Precio fijo 19 reales para señora y caballero. Al Círculo, calle de la Montera, número 34, almacén de la quincalla.

A BRIGOS Y MANTONES PARA SEÑORA.—Géneros para trajes de invierno.—Almohadas.—Precios ventajosos.—Precios 5, entresuelo derecho.—Venta hasta las seis de la tarde.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUEBLADO con lojo, el escribiente de la calle de las Fuentes, núm. 6, darán razón.

DROQUES DESDE DOS Y MEDIO reales hasta 10, con mucha seda; merinete morados y lillas a 3, y rosas a 3 1/2; Orleans negro a 3; ricos percales a 2; 3.000 pañuelos para la mano a 1 1/2. Calle de Postas, núm. 13, esquina a la de San Cristóbal.

COMPRA DE TITULOS DE SISAS.—Se pagan a los precios más altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SUSTITUTO.—Se necesita uno por seis años. Para tratar Plaza M. y, núm. 49, tienda.

MODAS.—EN LA CALLE DE PRECIOS, núm. 48, tienda, se hace toda clase de trajes para señora y niños a precios muy arreglados.

GRAN SURTIDO DE LAMPARAS para cementerio, a precio de fábrica en el antiguo almacén de quinqués. Calle de Bordadores, núm. 8.

SE CEDE UNA SALA AMUEBLADA con alcoba espaciosa, para una ó dos personas con asistencia ó sin ella; darán razón en la calle del Príncipe, núm. 13, platería.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA y otra habitación interior, con asistencia ó sin ella; darán razón, San Bartolomé, casa de vacas, núm. 4.

NUEVO ALUMBRADO DE ACEITE mineral Skiste.—Alumbrado que no se inflama y que supera a todos los conocidos hasta el día. Primer depósito en el acuartillado almacén de lámparas, calle de Bordadores, núm. 8, Madrid.

100 REALES DE GRATIFICACION a la persona que haya encontrado una pipa en su estuche, que se ha perdido el día 20 del mes pasado, y que la devuelva Carrera de San Gerónimo, 3, tienda.

UNA CAJA DE PAPEL, CIEN SOBRES, facetas, tinta, plumas, porta lumen, lapiceros, jabón, colas, oblesas, polvos, gelatina, todo 10 rs.; inglés, 12; dorado y fino, 15; sin dorar, 14. Olivo 5, al lado de la fábrica de cajas.

BUTACAS DE GUTAPERCHA.—SE vende cada 100 y se pagarán al contado en el Martillo de Madrid. Desengaño, 10.

EL MEDICO-GIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Gracia, núm. 24, principal, de doce a cuatro.

DÍEZ, SASTRE DE MILITAR Y PAISANO.—En el ya acreditado obrador de la calle de la Caza, 5, principal y costanilla de Santiago, núm. 1, principal, inmediato a Plateado, se siguen haciendo a medida, trajes completos, como los años anteriores.

Gaban ó chaquet de chinchilla ó castor, chaleco de lana, pantalón de asten ó patencur, 400 y 440 rs.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUEBLADO con lojo, el escribiente de la calle de las Fuentes, núm. 6, darán razón.

D. GERÓNIMO MARÍA BETEGÓN Y OBESO falleció el 24 de octubre de 1859.

La viuda, hijos e hijos políticos, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la misa de requiem que por su eterno descanso se ha de celebrar mañana a las diez en la iglesia parroquial de Santiago.

Todas las misas que se celebren en dicha iglesia serán aplicadas por el alma de dicho señor.

RECUERDO A LOS DIFUNTOS.—En el almacén de utensilios de cocina de la calle del Arén, núm. 5, se hallarán 2.000 pesos de lámparas de cementerio de varios tamaños, con alegorías y sin ellas, a los precios siguientes: desde 28 reales, 70, 90, 120, 140 y 160 el par, donde se encontrarán grupos de dos, de tres y cuatro luces, a precios convencionales.

PARA EL DIBUJO, ESTUDIOS DE MATEMÁTICAS.—Surtido de dichas cajas, desde 13 a 300 rs.

Se despachan, Estrella del Norte, calle del Carmen, 24.

CHOCOLATE DE ZARAGOZA.—Fábrica de Marraco. Calle de Carretas, 14.

EN UNA CASA QUE NO ES DE HUESPEDES se ceden cinco habitaciones lujosamente amuebladas. Darán razón la corsetera de la calle del Carmen, núm. 56.

TREN DE RECREO

MADRID AL ESCORIAL Y VICE-VERSA.

PRECIOS REDUCIDOS.

El domingo próximo, 26 de octubre, tendrá lugar un tren de recreo entre Madrid y el Escorial y vice-versa, a precios reducidos, que saldrá de Madrid a las 10 en punto de la mañana, y del Escorial a las cuatro de la tarde.

Precios de los billetes de ida y vuelta:

Primera clase, 24 rs.

Segunda clase, 18 rs.

Tercera clase, 10 rs.

LA PROVIDAD

CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES, COMISIONES CIOS Y DESCUENTOS.

Constituida con todos los requisitos legales, e inscrita en el registro público de comercio de esta corte.

GARANTIA ADMINISTRATIVA.

Los fundadores se constituyen como mayores imponentes, depositando por su cuenta en títulos del 3 por 100 en el Banco de España, o en la Caja general de depósitos al 20 por 100 del importe a que asciendan las imposiciones voluntarias.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

Presidente.—Excmo. señor conde de Yomury, teniente general, ex-ministro de la corona y senador del reino.

VOCALES.

Excmo. señor marqués de Albranca y Moñino, grande de España de primera clase y diputado a Cortes, vicepresidente.

Señor conde del Relamoso, propietario.

Excmo. Sr. Juan de los Santos Méndez, ex-intendente de provincia y ex-gobernador civil.

Señor barón de Mamomola, propietario.

Excmo. Sr. Andrés Arango, senador del reino y capitalista.

Excmo. Sr. Juan de Ortega, brigadier de ejército, ex-diputado a Cortes y propietario.

Director general.—Sres. D. Antonio Menéndez de la Vega y compañía, fundadores propietarios.

Abogado consultor.—Sr. D. Julian de Mendieta.

Se abona a las imposiciones el interés fijo de 9 por 100 anual, y además el que corresponda por repartimiento a prorrata del 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa.

Acumulación de todos los intereses al capital por meses y trimestres.

No se corre riesgo alguno.—Reembolsos a voluntad, según estatutos.

Se admiten imposiciones desde 20.000 y en pasando de esta suma serán objeto de un contrato particular entre el imponente y el director.—Se descontará cuantos.

Se llevan cuentas corrientes con interés.

Dirección general y oficinas, calle de Espoz y Mina, núm. 1.—Horas de despacho, de diez a cuatro los días no festivos.

DICIONARIO DE ADMINISTRACIÓN

é gran compilación metódica de la legislación de España en todos los ramos de la administración pública, incluso el de la justicia.

POR DON MARCELO M. ALCUBILLA.

Consta esta obra de cinco voluminosos tomos, y se vende á 170 rs. en la administración calle de la Bola, núm. 3, esquina a la de las Rejas, y en las principales librerías. Se remite a provincias, librando 190 rs., franco y certificado.

Impronta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuboga.

presa; pero á este signó el abatimiento. Para resistir á los franceses habría sido necesario hacer un llamamiento á la nobleza de Bretaña, y además de que no había tiempo para ello, la conspiración de los nobles hacia inútil aquél recurso puesto que solo ellos podían defender el país. Vendido dentro, p'xim' á ser atacado por fuera, sin dinero y sin armas, ninguna esperanza parecía quedar al duque.

Este comprendió toda la extensión del peligro con aquel golpe de vista que dà el espanto, y permaneció como anotadado.

Rohan pareció compadecerse por fin de su abatimiento.

Todo puede remediar aun, monseñor, dijo.

El duque levantó la cabeza como un niño a quien conceden el perdón.

—¿Y cómo? preguntó dudando.

—Con valor y destreza. La cara de Francisco, brillante un momento, se oscureció de nuevo, y este se encogió de hombros.

—No sabes que apenas podemos reunir cinco mil arqueros? dijo.

—Los mandremos á diez mil soldados que nos enviará el rey de Inglaterra.

—El rey de Inglaterra?

—A quién está la oferta firmada por él.

El duque arrojó un grito de alegría; y después volviendo en sí:

—Pero y los nobles? dijo.

—Conocemos sus proyectos y podemos preveniros.

—Y quien sabe si renunciarán á ellos? dijo Francisco que temía que el tesorero le pidiera alguna medida energética.

—En todo caso esperaremos, dijo Rohan. Ann no conocemos todos los nombres de los comprometidos en el complot; dejemos tendida la red á los descontentos, y cuando esté llena la recogeremos.

—Sea, dijo el duque á quien la seguridad del sastre había tranquilizado y que estaba muy contento por no tener que tomar ninguna resolución inmediata; haz como gustas, maese, pongo en ti todas mis esperanzas.

Rohan se inclinó.

—Trataré de corresponder á ellas, monseñor; pero el mal que remediamos hoy, existirá siempre mientras la nobleza tenga en sus manos el ducado. Mirad que vos dependéis de ella; sin que ella dependa de vos. Vos tenéis encadenados á los grandes vasallos, pero es como un cañón que llevará en traña algunos leones; no sois vos el que los llevais, sino que sois llevado por ellos. Nada habrá seguramente hasta que salgais de su tutela.

—Y ¿por qué medio, maese?

—Llamando á vos el estado llano, monseñor; dándole á defender vuestro poder. El duque se sonrió.

—Vive Dios!... maese Landais, siempre estás con el mismo cantar; hace diez años que no hago mas que concederos nuevos privilegios para el estado llano, sin que haya ganado nada, que yo sepa.

—Perdon, monseñor; para hacer algo nuevo en el mundo, se necesita paciencia para que la sirva de cimento; pero todo va bien...

El duque se encogió de hombros con aire de incredulidad.

—Ab! no dudéis, repuso Landais, mirad mas bien. No hace mucho tiempo aun el hambre, la peste y los ladrones asolaban el ducado; hoy la peste se halla reducida á las leprerías, montones de miles cubren los campos, y los ladrones han sido ahorcados ó convertidos. Y no es esto todo: las escuelas se multiplican como los panes que Jesús da á su pueblo. Bien pronto no habrá hijo de buenos padres que no sepa leer, y gracias al arte milagroso que nos ha venido de Alemania, en vez de ir á hojar el único ejemplar de la Santa Biblia, encadenado al altar, cada uno lo tendrá en su casa con la costumbre de Bretaña; de modo que ninguno podrá pecar contra Dios ó las leyes por ignorancia.

Landais hablaba con calor; pero el duque que se había acercado á la mesa y examinaba nuevos disfraces pintados por su escampero, no le escuchaba ya Landais, preocupado con su idea no le notó, y yendo á una ventaná la abrió.

—Mirad, monseñor, dijo con creciente entusiasmo: las murallas de vuestra buena ciudad de Nantes calan arruinadas á los fosos; vuestros buenos ciudadanos las levantan á su costa; las cubren de balas y cañones y dejan una vez á la semana las herramientas ó el mostrador para aprender el manejo de las armas. La bestia de carga se convierte en caballo de batalla. Ab, un poco de tiempo, y despues que se subleva la nobleza, que os abandone, vos podréis operar un ejército que combatirá por ella y por vos al mismo tiempo!

—Encantador! murmuró el duque que tenía en la mano una de las pinturas; mirad, maese; tercio pelo nacarado con vueltas de rasoblanco; quiero llevar un jubón así para el bateo próximo...

Y como el tesorero, lleno de sorpresa y desconfiado, no contestaba:

—Seguid, continuó alejando la pintura para juzgar mejor del conjunto; seguid, maese, os escuchoo... Decidais...